
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ИНСТИТУТ СОДЕРЖАНИЯ И МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ
ЦЕНТР ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

Международное исследование качества математического и естественнонаучного образования

4 класс

По материалам исследования TIMSS 2003 года

Тетрадь

TIMSS

Российская академия образования
Институт содержания и методов обучения
Центр оценки качества образования
119435 Москва, ул. Погодинская, д. 8
Тел./факс: (499)246-24-21
e-mail: centeroko@mail.ru
http://www.centeroko.ru

Республика/край/область ____________________________

Район ____________________________________________

Город/село ________________________________________

Школа _______________________________класс________

Фамилия, имя ______________________________________

Д1



Инструкция
	 У вас в тетради задания по математике и окружающему миру. Одни задания 
покажутся вам лёгкими, а другие – трудными. Попытайтесь ответить на все вопросы, как 
на простые, так и на сложные. 
	 К некоторым заданиям даётся несколько вариантов ответа, обозначенных буквами. 
Вам нужно отметить ту букву, которая, по вашему мнению, соответствует верному ответу, 
как это сделано в примере 1.

	 В примере отмечена буква «C», потому что в одном часе 60 минут. Если вы не уверены 
в выборе ответа, то отметьте тот ответ, который, как вам кажется, скорее всего является 
верным, и переходите к следующему заданию.
	 Если вы хотите изменить выбранный вами ответ, то зачеркните его   a  и отметьте 
новый ответ, который считаете верным. В примере 2 показано, как это сделать 

Сколько минут в 1 часе?

a	 12

b	 24

c	 60

d	 120
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Инструкция (продолжение)
	 В некоторых заданиях вам нужно будет записать свой ответ на специально отведённом 
для этого месте под вопросом. В заданиях по математике краткий ответ обычно даётся в 
виде числа. В заданиях по окружающему миру краткий ответ может быть в виде рисунка 
или одного-двух предложений, как показано в примере 3. 

	 Иногда для получения максимального балла за выполнение задания вам надо записать 
объяснение своего ответа по окружающему миру или решение задачи по математике.
	 Постарайтесь писать разборчиво, аккуратно и отвечать на задания как можно полнее. 
Даже если вы не совсем уверены в правильности своего ответа, запишите своё решение или 
объяснение, которое, по вашему мнению, скорее всего является верным. Затем переходите 
к другому заданию.
	 При выполнении работы пользоваться калькулятором нельзя.

	 У Ивана в саду стоит флаг. Иногда флаг висит вдоль шеста, а иногда 
развевается, как показано на рисунке.

	 Что заставляет флаг развеваться?
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Íà äèàãðàììå ïîêàçàí ðîñò ÷åòûðåõ äåâî÷åê.

Èìåíà äåâî÷åê íà äèàãðàììå íå óêàçàíû. Èçâåñòíî, ÷òî
Äàøà - ñàìàÿ âûñîêàÿ, Àíÿ - ñàìàÿ ìàëåíüêàÿ, à Ìàðèíà âûøå
Òàíè. Êàêîé ðîñò ó Òàíè?

a 75 ñì

b 100 ñì

c 125 ñì

d 150 ñì

Èìåíà äåâî÷åê
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Ýòî êîíóñ. ×àñòü åãî ïîâåðõíîñòè ïëîñêàÿ, à ÷àñòü
ïîâåðõíîñòè èçîãíóòàÿ.

Ó êàêîé èç ñëåäóþùèõ ïðîñòðàíñòâåííûõ ôèãóð òàêæå ÷àñòü
ïîâåðõíîñòè ïëîñêàÿ, à ÷àñòü ïîâåðõíîñòè èçîãíóòàÿ?

    a        b        c        d

M
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1
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7

Ó ñàäîâíèêà 84 ðÿäà êóñòîâ ðîç. Â êàæäîì ðÿäó ïî 57 êóñòîâ.
Êàêîé èç óêàçàííûõ íèæå ñïîñîáîâ ïîäñ÷åòà ïîçâîëÿåò
ÍÀÈÁÎËÅÅ ÒÎ×ÍÎ îöåíèòü, ñêîëüêî âñåãî êóñòîâ â ñàäó?

a    100 ⋅ 50 = 5000

b      90 ⋅ 60 = 5400

c      80 ⋅ 60 = 4800

d      80 ⋅ 50 = 4000
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Êàêàÿ èç äàííûõ ñóìì ðàâíà 342?

a 3000 + 400 + 2

b 300 + 40 + 2

c 30 + 4 + 2

d 3 + 4 + 2
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×åìó ðàâíà ñóììà ÷èñåë 2,5 è 3,8?

a 5,3

b 6,3

c 6,4

d 9,5
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0
0
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Íà êàêîì ðèñóíêå ïîëîâèíà êðóæêîâ çàêðàøåíà ÷åðíûì?

a       b       c        d
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Â êëàññå, ãäå ó÷èòñÿ Òîëÿ, äåâî÷åê â äâà ðàçà áîëüøå, ÷åì

ìàëü÷èêîâ. Â êëàññå 8 ìàëü÷èêîâ. Ñêîëüêî âñåãî äåâî÷åê è
ìàëü÷èêîâ â ýòîì êëàññå?

a 12

b 16

c 20

d 24
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Äàííóþ ïðîñòðàíñòâåííóþ ôèãóðó ìîæíî ïîâåðíóòü â
ëþáîì íàïðàâëåíèè.

Íà êàêîì ðèñóíêå èçîáðàæåíà äàííàÿ ôèãóðà ïîñëå
ïîâîðîòà?

a          b          c           d
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Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí ïðÿìîóãîëüíèê, ó êîòîðîãî äëèíà

6 ñì, à øèðèíà 4 ñì. Ñóììà âñåõ ñòîðîí ïðÿìîóãîëüíèêà
íàçûâàåòñÿ ïåðèìåòðîì.

Êàê âû÷èñëèòü ïåðèìåòð ýòîãî ïðÿìîóãîëüíèêà?

a 6 + 4

b 6 ⋅ 4

c 6 ⋅ 4 ⋅ 2

d 6 + 4 + 6 + 4

6 ñì

4 ñì

M
0

1
1

0
2

6

Êàêîå óòâåðæäåíèå âåðíîå?

a 968 < 698

b 968 < 689

c 968 > 689

d 968 = 689
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Çàïèñàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë.

100, 1, 99, 2, 98,     ,    ,

Êàêèå òðè ÷èñëà íàäî âïèñàòü â ðàìî÷êè?

a 3, 97, 4

b 4, 97, 5

c 97, 3, 96

d 97, 4, 96
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×åìó ðàâíà ñóììà âîñüìè äåñÿòêîâ è äåâÿòè äåñÿòêîâ?

a    17

b  170

c 1 700

d 17 000
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15 ⋅ 9 =

Îòâåò: _______________
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Îòðåçîê âåðåâêè äëèíîé 204 ñì ðàçðåçàëè íà 4 ðàâíûõ êóñêà.

Ñ ïîìîùüþ êàêîãî âûðàæåíèÿ ìîæíî íàéòè äëèíó êàæäîãî êóñêà
â ñàíòèìåòðàõ?

a 204 + 4

b 204 ⋅ 4

c 204 − 4

d 204 : 4
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0
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5

Â êîðîáêå ëåæàò 600 øàðèêîâ, èç êîòîðûõ 
3
1  êðàñíîãî

öâåòà.

Ñêîëüêî êðàñíûõ øàðèêîâ â êîðîáêå?

Îòâåò: _______________ êðàñíûõ øàðèêîâ
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Â òàáëèöå óêàçàíî âðåìÿ íà÷àëà ïîêàçà ìóëüòôèëüìîâ â
êèíîòåàòðå.

 Ïîêàç ìóëüòôèëüìîâ     Âðåìÿ íà÷àëà ïîêàçà
    Ïåðâûé ïîêàç 14 ÷
    Âòîðîé ïîêàç 15 ÷ 30 ìèí
    Òðåòèé ïîêàç 17 ÷
    ×åòâåðòûé ïîêàç              ?

Åñëè ïðîäîëæèòü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âðåìåíè ïîêàçà
ìóëüòôèëüìîâ, òî â êàêîå âðåìÿ èõ íà÷íóò ïîêàçûâàòü â
÷åòâåðòûé ðàç?

a 17 ÷ 30 ìèí

b 18 ÷

c 18 ÷ 30 ìèí

d 19 ÷

M
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2

0

Ó ïðîäàâöà 50 ÿáëîê. Îí ïðîäàë ÷àñòü ÿáëîê, è ó íåãî
îñòàëîñü 20 ÿáëîê.

Êàêîå ðàâåíñòâî ñîîòâåòñòâóåò óñëîâèþ çàäà÷è?

a     − 20 = 50

b 20 −     = 50

c    − 50 = 20

d 50 − = 20
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 Íà÷åðòè íà ñåòêå òðåóãîëüíèê, ó êîòîðîãî îòðåçîê AB
ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì, à äâå äðóãèå ñòîðîíû èìåþò îäèíàêîâóþ
äëèíó.
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3
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2
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8

Ïëîùàäü êàæäîãî êâàäðàòà ñåòêè ðàâíà 1 êâàäðàòíîìó
ñàíòèìåòðó. Íà ñåòêå íàðèñîâàíà ÷àñòü ôèãóðû. Ïðîâåäè îòðåçêè
òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëàñü çàêîí÷åííàÿ ôèãóðà, ó êîòîðîé ïëîùàäü
ðàâíà 13 êâàäðàòíûì ñàíòèìåòðàì.

1 ñì

1
ñì

BA
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Íà ñåòêå ïðîâåäè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ ïðÿìîé AB.

B

A
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Íà ðèñóíêå ìîæíî óâèäåòü ðàçëè÷íûå ãåîìåòðè÷åñêèå
ôèãóðû: êðóãè, êâàäðàòû, ïðÿìîóãîëüíèêè è òðåóãîëüíèêè.
Íàïðèìåð, Cîëíöå ïîõîæå íà êðóã.

Âûáåðè íà ðèñóíêå òðè äðóãèõ ïðåäìåòà, ïðîâåäè ê êàæäîìó
èç íèõ ïðÿìóþ ëèíèþ è íàïèøè, íà êàêóþ ãåîìåòðè÷åñêóþ
ôèãóðó ïîõîæ ýòîò ïðåäìåò.

êðóã
 Ñîëíöå
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Â êëàññå  30 ó÷åíèêîâ, ó 10 ó÷åíèêîâ ÷åðíûå âîëîñû, ó
15 ó÷åíèêîâ - ñâåòëûå âîëîñû, à  ó îñòàëüíûõ - êàøòàíîâûå
âîëîñû. Çàêîí÷è ïîñòðîåíèå ïðèâåäåííîé íèæå äèàãðàììû.
Ïîñòðîé ïðÿìîóãîëüíèê, êîòîðûé ïîêàçûâàåò, ñêîëüêî ó÷åíèêîâ
ñ êàøòàíîâûìè âîëîñàìè.

×è
ñë

î 
ó÷

åí
èê

îâ

Öâåò âîëîñ

5

20

15

10

25

×åðíûå

Öâåò âîëîñ

Ñâåòëûå Êàøòàíîâûå
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24
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Êàêîå èç óêàçàííûõ íåáåñíûõ òåë ñàìîå ãîðÿ÷åå?

a Çåìëÿ

b Ìàðñ

c Ëóíà

d Ñîëíöå

S
0

1
2

0
1

0

Òâîé ïóëüñ è ÷àñòîòà äûõàíèÿ èçìåðÿþòñÿ äî áåãà è ñðàçó
æå ïîñëå áåãà íà 50 ì. Êàê òû äóìàåøü, êàêèå èçìåíåíèÿ
ïðîèçîéäóò?

a Ïóëüñ íå èçìåíèòñÿ, à ÷àñòîòà äûõàíèÿ óìåíüøèòñÿ.

b Ïóëüñ óâåëè÷èòñÿ, à ÷àñòîòà äûõàíèÿ îñòàíåòñÿ
 íåèçìåííîé.

c Ïóëüñ è ÷àñòîòà äûõàíèÿ óâåëè÷àòñÿ.

d Ïóëüñ è ÷àñòîòà äûõàíèÿ óìåíüøàòñÿ.

e Íèêàêèõ èçìåíåíèé íå ïðîèçîéäåò.
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Íàïèøè, ÷òî ìîæåò ïðîèçîéòè ñ ðûáàìè è ðàñòåíèÿìè â
ðåêå, åñëè ôàáðèêà ñîëüåò â ðåêó áîëüøîå êîëè÷åñòâî ãîðÿ÷åé
âîäû.

23

S
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1
1

0
1

7

Êîãäà òû ïóñêàåøü ìûëüíûå ïóçûðè, ÷òî íàõîäèòñÿ âíóòðè
íèõ?

a âîçäóõ

b ìûëî

c âîäà

d íè÷åãî



 18

27

28

S
0

1
1

0
0

9
Îäèí è òîò æå êèðïè÷ ïîëîæèëè íà âåñû òðåìÿ ðàçíûìè

ñïîñîáàìè.

×òî ïîêàæóò âåñû?

a Âåñû 1 ïîêàæóò ñàìûé áîëüøîé âåñ.

b Âåñû 2 ïîêàæóò ñàìûé áîëüøîé âåñ.

c Âåñû 3 ïîêàæóò ñàìûé áîëüøîé âåñ.

d Âñå âåñû ïîêàæóò îäèíàêîâûé âåñ.

1. 3.2.

S
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1
1

0
1
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Êàêîå èç æèâîòíûõ ïèòàåòñÿ òîëüêî ðàñòåíèÿìè?

a êîøêà

b ñîáàêà

c ëåâ

d êðîëèê
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Êàêîå óòâåðæäåíèå î ÂÑÅÕ ìåòàëëàõ âåðíî?

a Âñå ìåòàëëû íå òîíóò â âîäå.

b Âñå ìåòàëëû õîðîøî ïðîâîäÿò òåïëî.

c Âñå ìåòàëëû ïðèòÿãèâàþòñÿ ìàãíèòîì.

d Âñå ìåòàëëû òâåðäûå ïðè êîìíàòíîé òåìïåðàòóðå.

S
0

1
1

0
1

2

Êàêîé ãàç â âîçäóõå íåîáõîäèì ÷åëîâåêó äëÿ äûõàíèÿ?

a àçîò

b êèñëîðîä

c óãëåêèñëûé ãàç

d âîäîðîä

e âîäÿíîé ïàð

S
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1
1

0
1

3

Áîëüøîå êîëè÷åñòâî ìåòàëëîâ, òàêèõ êàê æåëåçî è àëþìèíèé,
íàõîäÿò

a â ïîãèáøèõ äåðåâüÿõ.

b â âîäå.

c â êîñòÿõ æèâîòíûõ.

d â íåôòÿíûõ ñêâàæèíàõ.

e â ãîðíûõ ïîðîäàõ.
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32

33
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Ñàøà ïðèâåë íåñêîëüêî îáúÿñíåíèé, ïî÷åìó ÷àéíèêè è

ñêîâîðîäêè ÷àñòî äåëàþò èç ìåäè. Êàêîå èç ýòèõ îáúÿñíåíèé
ïðàâèëüíîå?

a Ìåäü õîðîøî ïðîâîäèò òåïëî.

b Ìåäü ëåãêî ïëàâèòñÿ.

c Ìåäè òðóäíî ïðèäàòü íóæíóþ ôîðìó.

d Ìåäü ðàñòâîðÿåòñÿ â ãîðÿ÷åé âîäå.
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1

5

Êàêèìè öèôðàìè îáîçíà÷åíû íà ðèñóíêå çóáû, êîòîðûìè
ëþäè ïåðåæåâûâàþò ïèùó?

a òîëüêî öèôðîé 1

b òîëüêî öèôðîé 3

c öèôðàìè 1 è 2

d öèôðàìè 3 è 4

1

2 2

2 2

3

3 3

4

44

4
Âåðõíèå çóáû

Íèæíèå çóáû

1

3
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34
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Íà êàêîì ðèñóíêå ïðàâèëüíî èçîáðàæåíû âçðîñëîå

íàñåêîìîå è åãî ëè÷èíêà?

Ìóõà Êóçíå÷èê Áàáî÷êàÊîìàð

a          b          c             d
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6

Ìèøà èãðàåò â ôóòáîë. Åìó î÷åíü æàðêî. Êàêèå ïðîöåññû,
ïðîèñõîäÿùèå ñ òåëîì Ìèøè, ïîçâîëÿþò åãî òåëó îõëàäèòüñÿ?
Ïðèâåäè îäèí ïðèìåð.
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36
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Êàêèå èç ýòèõ âèäîâ äåðåâüåâ îáû÷íî ðàñòóò âî âëàæíûõ
òðîïè÷åñêèõ ëåñàõ?

a                      b

c                      d
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Êîãäà äåòè ñòàíîâÿòñÿ âçðîñëûìè, ó íèõ óâåëè÷èâàåòñÿ ðîñò

è âåñ. Ïðèâåäè åùå îäèí ïðèìåð ôèçè÷åñêèõ èçìåíåíèé, êîòîðûå
ïðîèñõîäÿò â îðãàíèçìå äåòåé, êîãäà îíè âçðîñëåþò.

S
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3
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0
5

3

Â ïðèâåäåííîé íèæå òàáëèöå óêàçàíû ñâîéñòâà òðåõ
ïðåäìåòîâ, ñäåëàííûõ èç äåðåâà, êàìíÿ è æåëåçà.

            Ñâîéñòâî       Ïðåäìåò 1       Ïðåäìåò 2      Ïðåäìåò 3

Òîíåò ëè â âîäå?           Äà         Íåò Äà
Õîðîøî ëè ãîðèò?           Íåò       Äà         Íåò
Ïðèòÿãèâàåòñÿ ëè           Äà        Íåò Íåò
ìàãíèòîì?

Îïðåäåëè, èç ÷åãî ñäåëàíû ïðåäìåòû, è ïðîñòàâü
ñîîòâåòñòâóþùèå èì íîìåðà â ïðèâåäåííûõ íèæå ïðåäëîæåíèÿõ.

Èç äåðåâà ñäåëàí ïðåäìåò  ______

Èç êàìíÿ ñäåëàí ïðåäìåò   ______

Èç æåëåçà ñäåëàí ïðåäìåò  ______
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39

40

S
0

3
1

0
0

5
Çàêðûòàÿ ñòåêëÿííàÿ áóòûëêà, íàïîëíåííàÿ âîäîé, áûëà

îñòàâëåíà íà íî÷ü â ìîðîçèëüíèêå. Óòðîì îêàçàëîñü, ÷òî áóòûëêà
òðåñíóëà.

Ïî÷åìó ïðè çàìåðçàíèè âîäû òðåñíóëà áóòûëêà?

S
0

3
1

3
0

6

Ðèñóíîê 1

Ðèñóíîê 2

Ðèñóíîê 3

Ðèñóíîê 4

Íà êàêèõ ðèñóíêàõ ìàãíèòû áóäóò îòòàëêèâàòüñÿ äðóã îò
äðóãà?

a íà ðèñóíêàõ 1 è 3

b íà ðèñóíêàõ 2 è 3

c íà ðèñóíêàõ 1 è 4

d íà ðèñóíêàõ 1, 2, 3 è 4

Þ

Þ

Þ

Þ Þ

Þ

Þ

Þ

Ñ

Ñ

Ñ

Ñ

Ñ

Ñ

Ñ

Ñ
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Íà ðèñóíêå ââåðõó èçîáðàæåí çàêðûòûé ïðÿìîóãîëüíûé
ñîñóä. Â íåì íàõîäèòñÿ êàêîå-òî âåùåñòâî, êîòîðîå ìîæåò
îêàçàòüñÿ òâåðäûì, æèäêèì èëè ãàçîîáðàçíûì. Çàòåì ýòî æå
âåùåñòâî ïîìåñòèëè â äðóãîé ñîñóä, êîòîðûé â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå
ïåðâîãî.

À. Ïîñìîòðè íà ïðèâåäåííûå íèæå ðèñóíêè. Íà íèõ ïîêàçàíî,
êàê ðàçíûå âåùåñòâà ðàçìåñòÿòñÿ â áîëüøîì ñîñóäå.

Îïðåäåëè, íà êàêîì ðèñóíêå ïîêàçàíî, êàê ðàñïîëîæèòñÿ â
áîëüøîì ñîñóäå òâåðäîå òåëî, æèäêîñòü èëè ãàç. (Íàïèøè ñëîâà
òâåðäîå òåëî, æèäêîñòü èëè ãàç íàïðîòèâ êàæäîãî ðèñóíêà.
Èñïîëüçóé êàæäîå ñëîâî òîëüêî îäèí ðàç.)

__________________ 

__________________

__________________ 

Â. Îáúÿñíè ñâîè îòâåòû.
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Íà áåðåãó ðåêè Íàòàøà íàøëà ÷åòûðå êàìíÿ îäíîé ïîðîäû.
Îíè áûëè ðàçíîé ôîðìû è ðàçíîãî ðàçìåðà. Êàêîé èç êàìíåé,
ñêîðåå âñåãî, áûë ïðèíåñåí ðåêîé èç ñàìîé îòäàëåííîé
ìåñòíîñòè?

a                      b

c                      d
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  Stop
Çàäàíèÿ çàêîí÷èëèñü.

Åñëè òû âûïîëíèë âñå çàäàíèÿ, è ó òåáÿ
îñòàëîñü âðåìÿ, òî ïðîâåðü ñâîè îòâåòû.



TIMSS
Тетрадь

4 класс 

Д1




